

# 再现革命起航的光辉历程 歌剧《红船》下周在甬开唱

本报讯(记者林曼 通讯员房炜)1921年,嘉兴南湖的一艘红船播下了中国革命的火种,开启了中国共产党的跨世纪航程。百年之后,歌剧《红船》将再现那段壮丽史诗。11月29日晚,歌剧《红船》来甬,将在天然舞台大剧场响亮开唱。

歌剧《红船》以中共一大代表为重点,从毛泽东、李大钊、陈独秀的视角聚焦,以点带面,展示中国共产党从浙江嘉兴南湖一条小船上诞生,承载着历史选择,民族希望出发,劈波斩浪驶向辉煌的史诗画卷,恢宏再现了中国共产党人开天辟地、革命起航的光辉历程,大力弘扬中国革命精神之源的“红船精神”。

该剧艺术地还原了五四运动、驱张请愿、营救陈独秀、一大会议等历史名场面,再现百年前那段激情燃烧的澎湃岁月,集体回眸历史纵深的中国共产党开创者群像。毛泽东、李大钊、陈独秀等近20位共产党人角色同台亮相,用歌剧艺术独有的方式倾情演绎中国共产党开创者在建党前后那个特定历史时期,在革命洪流中的浪漫与激情、思索与进取、沉浮与抉择,托举起恢宏壮丽的建党大业。生动鲜活的形象塑造和激扬浓烈的情感氛围,让观众仿佛重返历史现场,心潮起伏。

在舞台表现上,歌剧《红船》打破传统叙事构架,以非线性的、碎片式的多维度多场景多段落方式结构戏剧,推拉幕、转台和灯光投影技术的巧妙运用,辅以电影蒙太奇手法,使得近50个场景有机串联。上下起落左右推移间,各个场景在行云流水的转换中立体化、焦点化,彰显磅礴大气、辽阔厚重的史诗气韵。

## 弘扬中华优秀传统文化 促进舞台艺术传承发展 我市三个剧目入选“浙江省经典保留剧目”

本报讯(记者陈青)近日,浙江省文化和旅游厅确定越剧《陆游与唐婉》等14个大型剧目和姚剧《打窗楼》等11个小型剧目为“浙江省经典保留剧目”,宁波有三个剧目上榜,除了姚剧《打窗楼》,另两个为甬剧《半把剪刀》和宁海平调《小金钱·金莲斩蛟》。此举旨在传承弘扬中华优秀传统文化,引导艺术团建立科学的艺术生产机制,促进浙江舞台艺术的传承与发展。

甬剧是从宁波的田间地头孕育出来的。它最早在宁波及附近地区演唱,清乾隆年间时称串客,后来又被称为宁波滩簧、四明文戏、改良甬剧,最终才定名为甬剧。甬剧表演风格夸张、幽默,善于表达真实、含蓄的情感。甬剧经历了演清装戏、西装旗袍戏的过程,擅长演现代戏,直接从社会生活中汲取创作素材,以生活化的表演为主。2008年,甬剧被列入国家级非物质文化遗产名录。《半把剪刀》是甬剧的经典剧目,并被改编成评剧、黄梅戏、淮剧、越剧等剧种。



甬剧是从宁波的田间地头孕育出来的。

## 非遗表演 闹韩岭

“温故”非遗展·第二十一回“家生”正在东钱湖韩岭老街开展,作为展览的配套活动——2021年“宁波非遗进景区”系列活动,前天下午在东钱湖韩岭举行。

木偶摔跤、奉化布龙、水火龙流星、变脸、高跷等各具特色的非遗项目及巡游队伍,在喧天锣鼓声中串街走巷,引得过往行人驻足观看、兴奋不已。

图为精彩的变脸表演引得过往行人驻足观看。(廖惠兰 陈敏健 王绍东 文/摄)

【紧接第1版】全力打造“创智之城、和美江北”。日前,奉化区委常委会召开会议,传达学习党的十九届六中全会精神,传达学习贯彻党的十九届六中全会精神,要求全区上下提高政治站位,切实把思想和行动统一到全会精神上来。会议强调,一要学思践悟增强政治定力,进一步增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”。二要学思践悟汲取智慧力量。把“十个坚持”同习近平总书记“九个必须”结合起来、贯通起来,传承红色基因、光荣传统和优良作风,推动奉化各项事业高质量发展。三要学思践悟勇担历史使命。党员干部要牢记“中国共产党是什么、要干什么”这个根本问题,锚定建设共同富裕特色区这一目标,抓好十大民生标志性工程的建设,确保共同富裕群众看得见、摸得着、真实可感。四要学思践悟推动贯彻落实,统筹做好各项重点任务,以饱满的精神状态、扎实的工作基础,为今年工作画上圆满句号,以优异成绩迎接党的二十大胜利召开。

余姚全市上下迅速掀起学习贯彻党的十九届六中全会精神的热潮,深入汲取奋进力量,切实把学习成果转化为推动高质量发展的强大动力,确保全会精神在余姚落地生根、见到实效。余姚市委表示,坚持加强党的全面领导不动摇,确保党始终总揽全局、协调各方;坚持强化理论武装不动摇,在学懂弄通做实上下功夫,对标落实习近平总书记对浙江、对宁波工作重要指示精神和对余姚重要回信精神,形成更多过硬成果。坚持忠诚拥戴核心不动摇,始终同以习近平同志为核心的党中央保持高度一致,以实际行动做到对党忠诚。坚持推动改革发展不动摇,围绕忠实践行“八八战略”、奋力打造“重要窗口”,积极融入宁波加快建设现代化滨海大都市的大局,奋力推动高质量发展走在前列。坚持践行为民初心不动摇,不断实现好、维护好、发展好最广大人民根本利益,坚定不移走共同富裕道路。坚持推进全面从严治党不动摇,加快打造政治过硬、能力强、素质高的专业化干部队伍,不断巩固发展余姚风清气正的政治生态。

日前,宁海县委召开全县领导干部会议,传达学习贯彻党的十九届六中全会精神,迅速掀起学习宣传贯彻的

## 关于中国民生银行股份有限公司宁波轻纺城社区支行变更营业场所的公告

经宁波银保监局批准,中国民生银行股份有限公司宁波轻纺城社区支行营业场所变更为:宁波市海曙区石碶街道雅戈尔大道126-1号,现予以公告。  
机构名称:中国民生银行股份有限公司宁波轻纺城社区支行  
机构编码: B0009S233020022  
许可证流水号: 01040630  
批准成立日期: 2014年12月31日  
营业地址: 宁波市海曙区石碶街道雅戈尔大道126-1号  
邮政编码: 315000  
电话: 13486089798  
业务范围: 吸收公众存款;办理国内结算;从事银行卡业务;代理收付款项;总行等上级机构在银行业监督管理机构批准的业务范围内授权开展的其他业务。  
发证机关: 宁波银保监局  
发证日期: 2021年11月22日

国网宁波供电公司  
2021年11月25日

## 关于销户用户预存电费退费的公告

尊敬的电力用户:  
我公司正在组织清退已销户用户的预存电费,请未办理退费的用户自本公告发出一个月内携带户主身份证、银行开户行信息(企业用户需要携带营业执照复印件、法人身份证复印件、银行开户行信息,复印件均加盖公章)前往就近供电营业厅办理。如有疑问,敬请拨打95598或咨询当地营业厅。  
特此公告。  
国网宁波供电公司  
2021年11月25日

董惠昌同志逝世

## 关于海曙区五座桥梁荷载检测期间交通管制的公告

为保障海曙区五座桥梁荷载检测的顺利实施,根据《中华人民共和国道路交通安全法》第三十九条的有关规定,决定自2021年12月1日起,0:00—24:00禁止中重型货车在寺慈线(民丰路—江北连接线)上通行。  
请社会各界和广大群众给予理解和支持,受交通管制影响的单位和居民请提前选择好出行线路,遵照

宁波市公安局交通警察局  
宁波市江北区慈城镇人民政府  
2021年11月25日

## 关于寺慈线(民丰路—江北连接线)禁止中重型货车通行的公告

2021年第103号  
为优化慈城镇寺慈线交通环境,根据《中华人民共和国道路交通安全法》第三十九条的有关规定,决定自2021年12月1日起,0:00—24:00禁止中重型货车在寺慈线(民丰路—江北连接线)上通行。  
请社会各界和广大群众给予理解和支持,受交通管制影响的单位和居民请提前选择好出行线路,遵照

宁波市公安局交通警察局  
宁波市江北区慈城镇人民政府  
2021年11月25日

## 董惠昌同志逝世

本报讯 宁波市人民检察院原办公室主任、离休干部董惠昌同志因病医治无效,于2021年11月19日在上海市杨浦区中心医院逝世,享年93岁。  
董惠昌同志,籍贯浙江宁波,1929年11月出生,1948年11月参加革命工作,1949年10月加入中国共产党。1948年11月至1950年9月,先后任解放军第三十八军一一四师三四〇团通讯员、休养员、战士、宣传员、军邮员等职;1950年10月至1953年8月,先后任中国人民志愿军三十八军一一四师三四〇团政治干事、文化教员、技术书记等职;1953年9月至1955年10月任解放军第三十八军一一四师

三四〇团政治处秘书;1955年11月至1960年2月任三十八军军事法院书记员、司法助理等职;1960年3月至1965年6月任三十八军政治部保卫处干事;1965年7月至1966年6月任三十八军军事法院审判员;1966年7月至1970年3月任三十八军独立工兵营政治委员;1970年4月至1979年10月任三十八军炮兵团政治处主任、副政治委员等职;1979年11月至1983年9月任浙江省人民检察院宁波分院科长、检察员、检察委员会委员等职;1983年10月至1985年4月任宁波市人民检察院办公室主任、检察员、检察委员会委员等职;1985年5月离职休养。

## 废旧材料摇身一变成为艺术品

鄞州姜山垃圾分类主题公园亮相  
由废旧的可乐瓶盖制作而成的主题公园入口标识。(余璐 摄)

本报讯(通讯员余璐 记者王博)昨日,记者从姜山镇获悉,该镇垃圾分类主题公园日前正式亮相。这不仅为居民提供更多的休闲娱乐场所,也在普及垃圾分类知识方面起到寓教于乐的作用。该公园位于狮山公园西侧,由一块荒废的空地整理打造而成,占地1.4万平方米,由废旧材料打造成各类景观小品、智能化设备等基础设施。其中,垃圾分类主题公园入口标识就是由废旧的可乐瓶盖制作而成的。废旧镀锌管材料成为公园内智

## 保护知识产权 激发创新活力

宁波市市场监管局昨天传来消息,经过层层筛选,我市首批地理标志运用促进工程项目揭晓,广大市民耳熟能详的“鄞州雪菜”“奉化水蜜桃”“象山柑橘”“象山白鹅”4个项目榜上有名。其中“象山柑橘”经推荐入围国家级地理标志运用促进工程重点项目。  
“鄞州雪菜”将以现代化农业为目标,提升区域农业综合实力,完善地理标志管理、保护体系,带动关联产业发展,延伸品牌产业链;“象山白鹅”将以象山白鹅的龙头企业为主体,通过政策引导、标准规范、监管保护平台建设、区域品牌发展提升等方式,促进地理标志的规范运用,提升产品

养殖、生产、推广等能力;“奉化水蜜桃”将以打造数字化桃园为目标,进一步优化地理标志数字化防伪技术,实施一箱一码溯源销售,确保产品优质优价;“象山柑橘”将建立以地理标志监督管理为核心,防伪溯源技术为支撑、第三方品控和保险理赔为保障的发展体系,深入挖掘地理标志产品特色资源和品牌特色,带动产业和地区发展。  
据悉,获得立项的每个项目将获得不超过20万元的启动资金,经过一年的项目实施,市场监管局将围绕基础设施建设、推进措施、建设效果等方面对项目进行实地核查验收,通过验收的项目将再获得不超过20万元的资助资金。

## 鄞州雪菜奉化水蜜桃象山柑橘象山白鹅成宁波首批地理标志运用促进工程项目

宁波市市场监管局昨天传来消息,经过层层筛选,我市首批地理标志运用促进工程项目揭晓,广大市民耳熟能详的“鄞州雪菜”“奉化水蜜桃”“象山柑橘”“象山白鹅”4个项目榜上有名。其中“象山柑橘”经推荐入围国家级地理标志运用促进工程重点项目。  
“鄞州雪菜”将以现代化农业为目标,提升区域农业综合实力,完善地理标志管理、保护体系,带动关联产业发展,延伸品牌产业链;“象山白鹅”将以象山白鹅的龙头企业为主体,通过政策引导、标准规范、监管保护平台建设、区域品牌发展提升等方式,促进地理标志的规范运用,提升产品

宁波市公安局交通警察局  
宁波市江北区慈城镇人民政府  
2021年11月25日